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ACTA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POLA XUNTA DE 
GOBERNO LOCAL O DÍA  23 DE DECEMBRO DE 2008. 

Na Casa Consistorial do Concello de Xove, sendo 
as dez horas do día vintetres de decembro de dous 
mil oito, baixo a presidencia do Sr. Alcalde, D. 
José Demetrio Salgueiro Rapa, coa asistencia dos 
Sres. concelleiros á marxe relacionados, do 
Secretario, D. Luís María Fernández del Olmo, 
procedeuse a celebrar a sesión extraordinaria 
correspondente a este día, previa convocatoria ó 
efecto e en primeira convocatoria. 
Sendo a hora sinalada, polo Sr. Alcalde declarouse 
aberta a sesión. 

A) APROBACIÓN DA ACTA ANTERIOR. 
De seguido, polo Sr. Alcalde, pregúntase ós asistentes si teñen algunha observación que 
formular á acta da sesión anterior de 4 de novembro de 2008. 
Non formulándose ningunha reclamación, queda aprobada por unanimidade. 

B) LICENCIAS DE OBRA E APERTURA  

B.1) SOLICITUDE DE MONTAJES TUBACER, S.L EN REPRESENTACIÓN DE 
ALCOA – ALUMINA ESPAÑOLA, S.A RELATIVA A AUTORIZACIÓN DE 
OBRAS DE DESVÍO E CANALIZACIÓN SOTERRADA CON BOMBEO DO RÍO 
REATELO NO LUGAR DE  AS CRUCES – LAGO. 
Vista solicitude formulada por Montajes Tubacer, S.L con CIF nº: B-15832645 e con 
domicilio en Rúa Chousa, 42 – 48 (15405 Ferrol), en representación de Alcoa – Alumina 
Española, S.A, para autorización de obras de desvío e canalización soterrada con bombeo 
do río Reatelo no Lugar de As Cruces – Lago (Xove). Expediente nº: 3477/08. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que: De acordo coa 
situación da parcela e as instalacións que se pretenden e ao amparo do articulado 41 da 
Lei 9/2002, e con independencia dos permisos e informe que proceda doutras 
administracións, debeuse solicitar no seu día a correspondente Autorización Autonómica; 
dita autorización cuantifica no outorgamento desta licenza e as condicións de edificación 
de acordo co previsto no Artigo 42 desta Lei. 
Previo ao inicio das obras se deberá solicitar a presencia dos servizos técnicos municipais 
para efectuar a correspondentes comprobacións técnicas do adecúo das obras a licenza 
outorgada. 
Durante a realización dos traballos, deberase estar perfectamente valado o ámbito das 
obras, coas sinalizacións correspondentes, así como a disposición de luces de sinalización 
en horas nocturnas. 
As obras disporán do correspondente Seguro de Responsabilidade civil. O ámbito do área 
afectada polos traballos, de dependencia municipal, deberá quedar perfectamente limpo 
unha vez finalizados os mesmos.  
Habida conta que ao amparo do articulado 41.1 e 41.2, solicitouse no seu día a 
correspondente autorización Autonómica, dita autorización, cuantificou o outorgamento 
desa licenza e os seus condicionantes no informe emitido pola Consellería de Medio 
Ambiente - Augas de Galicia. 

Asistentes: 
Alcalde-Presidente: 
D. José Demetrio Salgueiro Rapa 
Vocais: 
D. José Manuel González Álvarez  
Dª Ana María Abad López 
Dª Mª Dolores Meitín Guerreiro 
Secretario: 
D. Luís Mª Fernández del Olmo 
Interventora: 
Dª Elena Santos Rey 
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Expediente favorable de data 24-09-2008 e con rexistro de saída nº 12464 do 24 do 09 do 
2008.  
De acordo coa documentación obrante no expediente, infórmase favorablemente as obras 
que se pretenden executar, as cales deberán de axeitarse ao previsto no informe emitido 
por Augas de Galicia . 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo de 
terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
2º) Valórase o presuposto da obra en 309.373,00€ salvo presentación de relación valorada 
e asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 6.187,46€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 2 meses e 6 meses para a súa  finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible.  

B.2) SOLICITUDE DE D. ANTONIO VÁZQUEZ DÍAZ RELATIVA A 
AUTORIZACIÓN DE OBRAS DE ENTUBAMENTO DO REGO DA CROA 
PARA PASO A FINCA DO POLÍGONO 72 PARCELA 10 SITA NO LUGAR DE 
GONDAR – MONTE. 
 Vista a solicitude de D. Antonio Vázquez Díaz con DNI nº: 33751654-M e con domicilio 
en Gondar, 8 (27879 Monte), para autorización de obras de entubamento do Rego da 
Croa para paso a finca sita no Polígono 72 Parcela 10 en Gondar – Monte. Expediente nº: 
3468/08. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que: de acordo coa 
situación da parcela e as instalacións que se pretenden e ao amparo do articulado 41 da 
Lei 9/2002, e con independencia dos permisos e informes que procedan doutras 
administracións, debeuse solicitar no seu día a correspondente Autorización Autonómica; 
Dita autorización cuantifica no outorgamento desta licenza, e as condicións de 
edificación de acordo co previsto no Artigo 42 desta Lei. 
Previo ao inicio das obras se deberá solicitar a presenza dos servizos técnicos municipais 
para efectuar a correspondentes comprobacións técnicas do adecúo das obras a licenza 
outorgada. 
Durante a realización dos traballos, deberase estar perfectamente valado o ámbito das 
obras, coas sinalizacións correspondentes, así como a disposición de luces de sinalización 
en horas nocturnas. 
As obras disporán do correspondente Seguro de Responsabilidade civil. O ámbito do área 
afectada polos traballos, de dependencia municipal, deberá quedar perfectamente limpo 
unha vez finalizados os mesmos.  
Habida conta que ao amparo do articulado 41.1 e 41.2, solicitouse no seu día a 
correspondente autorización Autonómica, dita autorización, cuantificou o outorgamento 
desa licenza e os seus condicionantes no informe emitido pola Consellería de Medio 
Ambiente - Augas de Galicia. 
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Expediente favorable de data 23-09-2008 e con rexistro de saída nº 12290 do 23 do 09 do 
2008. 
De acordo coa documentación obrante no expediente, infórmase favorablemente as obras 
que se pretenden executar. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo de 
terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
2º) Valórase o presuposto da obra en 300,00€ salvo presentación de relación valorada e 
asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 6,00€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 2 meses e 6 meses para a súa  finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible.  

B.3) SOLICITUDE DE D. ANTONIO ARANZANA PADILLA  RELATIVO A 
REPARACIÓN DE PAREDES E LIMPEZA DE PARCELA SITA  EN VILA – 
RIGUEIRA. 
Vista solicitude formulada por D. Antonio Aranzana Padilla con D.N.I nº:01.814.865-G e  
con domicilio en Avda. Zarzuela, 63 Rivas  (28529 Madrid), para realización de obras de 
reparación de paredes e limpeza de parcela sita en Vila – Rigueira. Expediente nº: 
4070/08. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que as paredes da 
edificación que se pretende arranxar e a limpeza da parcela, de acordo coa 
documentación achegada, subscrita polo interesado sitúanse dentro da zona delimitada 
como Solo Non Urbanizable de Núcleo Rural. Artigo 103.- Capítulo III.- Normas 
Subsidiarias do Concello de Xove. Vila – Rigueira (Xove). Artigo 24 da Lei 9/2002 do 30 
de decembro de Ordenación Urbanística e Protección do Medio Rural de Galicia, 
modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro. 
Na sesión plenaria do día nove do mes de xuño aprobouse inicialmente ó P.X.O.M, e 
acordouse a suspensión do outorgamento de licenzas, polo prazo de dous anos, na 
totalidade do termino municipal nos termos e condicións sinaladas no Art. 77 da Lei 
9/2002, de 30 de decembro, e no Art. 120 do Real Decreto 2159/1978 de 23 de xuño polo 
que se aproba o Regulamento do Planeamento. 
Tendo en conta que non existe discrepancia entre a Normativa Urbanística aplicable 
prevista, tanto nas NN.SS como no P.X.O.M aprobado inicialmente, toda vez que a 
edificación que se pretende remozar, ubicase en ámbolos dous casos dentro de Solo de 
Núcleo Rural, pódese outorgar a licenza que se solicita. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

- A edificación que se pretende arranxar, de acordo coa solicitude que se achega, 
adáptase a tipoloxía do ámbito. 
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- As obras que se pretenden, pola súa condición de obras de reparación, non 
poderán afectar a elementos estructurais, diferentes dos de arranxo das fachadas, nin 
supoñerán aumento de volume. 
- Respectarase o primitivo deseño e tipoloxía da edificación e ámbito, adaptándose 
na súa totalidade estas obras de reparación ao previsto no Artigo 29 da Lei 15/2004 
do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de Protección do Medio Rural de 
Galicia, no relativo ás condicións da edificación. 
- Durante a execución dos traballos, tomáranse por parte da contrata, as pertinentes 
medidas de seguridade tanto na execución das obras como da vía. 
- Previo ao inicio das obras solicitase a presencia dos servizos técnicos municipais, 
ao obxecto de comprobar o estado do reformulo actual da edificación así como o 
estado orixinario da edificación, e poder constatar o seu estado definitivo unha vez 
finalizados os traballos para os que se solicita a licenza de reparación, e a súa 
adaptación á Lei 15/2004 do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de 
Protección do Medio Rural de Galicia. 
- De acordo co anterior, infórmase favorablemente a licenza que se solicita. 

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo de 
terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en1.000,00 € salvo presentación de relación valorada e 
asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 20,00€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 3 meses e 1 ano para a súa  finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.4) SOLICITUDE DE Dª. MANUELA QUELLE FERNÁNDEZ RELATIVO A 
ARRANXO DE COCIÑA EN ALBARAN – SUMOAS. 
Vista solicitude formulada por Dª. Manuela Quelle Fernández con D.N.I nº: 33704548-A 
con domicilio en Albaran, 25  (27878 Sumoas), para realización de obras de arranxo de 
cociña na vivenda sita en Albaran, 25 – Sumoas. Expediente nº: 4142/08. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que de acordo coa 
documentación que se achega, asinada pola solicitante, as obras que se pretenden, 
sitúanse dentro da área delimitada como Solo Non Urbanizable de Núcleo Rural, de 
acordo coa vixente Normativa Urbanística do Concello de Xove. Artigo 24 da Lei 
15/2004 do 9 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 do 30 de decembro de 
LOUPMRG. 
Na sesión plenaria do día nove do mes de xuño aprobouse inicialmente ó P.X.O.M, e 
acordouse a suspensión do outorgamento de licenzas, polo prazo de dous anos na 
totalidade do termino municipal nos termos e condicións sinaladas no Art. 77 da Lei 
9/2002, de 30 de decembro, e no Art. 120 do Real Decreto 2159/1978 de 23 de xuño polo 
que se aproba o Regulamento do Planeamento. 
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Tendo en conta que non existe discrepancia entre a Normativa Urbanística aplicable 
prevista, tanto nas NN.SS como no P.X.O.M aprobado inicialmente, toda vez que a 
edificación que se pretende remozar, ubicase en ámbolos dous casos dentro de Solo de 
Núcleo Rural, pódese outorgar a licenza que se solicita. Arranxo de Cociña. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

- As instalacións necesarias para a realización destes traballos nos espacios 
exteriores deberán estar perfectamente valladas na zona de arcén, coas sinalización 
obrigatorias, así como a disposición correspondente de luces de sinalización en horas 
nocturnas pola súa situación en plena zona urbana. 
- As instalacións auxiliares e a propia obra, dispoñerán do correspondente seguro de 
responsabilidade civil. 
- O ámbito da edificación polo posible depósito de entullos deberá quedar 
perfectamente limpo. 
- Deberanse satisfacer as taxas correspondentes por ocupación de vía pública 
durante o tempo de permanencia das devanditas instalacións. 
- Habida conta que de acordo coa documentación que se achega, as obras que se 
pretenden, terán consideración de obra menor e pola súa condición de obras de 
acondicionamento non poderán afectar a elementos estructurais nin suporán aumento 
de volume da edificación existente. 
- Respectarase o primitivo deseño e tipoloxía da edificación e ámbito, adaptándose 
na súa totalidade estas obras de remozamento ao solicitado. 
- Así mesmo ditas obras non poderán incidir negativamente nin variar as condicións 
de habitabilidade do edificio de acordo co vixente Regulamento. 
- Durante a execución dos traballos tomaranse por parte da contrata as pertinentes 
medidas de seguridade tanta na execución das obras como da vía. 
- A licenza outorgase con independencia dos estatutos que a Comunidade do 
Edificio teña establecido así como os permisos pertinentes dependentes doutras 
Administracións como a Consellería de Industria. 

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo de 
terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 10.363,00€ salvo presentación de relación valorada 
e asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 207,26€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses e 1 ano para a súa  finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 
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B.5)SOLICITUDE DE D. CARLOS OTERO UZ, PARA LICENZA DE PRIMEIRA 
OCUPACIÓN DA VIVENDA UNIFAMILIAR SITA EN ESTEIRO – XUANCES. 
Vista solicitude formulada por D. Carlos Otero Uz con D.N.I. nº:77594309Z, con 
domicilio en C/ Rio dos Foles, 15 – 3ºB (27850 Viveiro) na que pide a expedición de 
certificación de licenza de primeira ocupación para vivenda unifamiliar sita en Esteiro – 
Xuances. 
Visto informe do Arquitecto Técnico Municipal, no que sinala en relación ás obras a cal 
licenza de 1ª utilización se solicita o seguinte: 
Obra prevista no proxecto: Edificio para vivenda unifamiliar en Esteiro – 
Ceranzos(Xove). Vivenda unifamiliar composta de semisótano e planta baixa. 
Obra executada: Vivenda unifamiliar composta de semisótano e planta baixa, sen 
variación de superficie da obra prevista no proxecto e licenza outorgada. Obra totalmente 
executada e en condicións de habitabilidade e uso. 
Informo: Que a execución material das obras salientadas atópanse realizadas, de acordo 
ás prescricións técnicas pertinentes e cumpren coas condicións mínimas de habitabilidade 
de acordo do Decreto 311/1992 do 12 de novembro da Consellería de Ordenación do 
Territorio e Obras Públicas. 
O volume e superficie da obra executada é coincidente co proxecto presentado mediante 
o cal se obtivo a pertinente licenza municipal. 
A edificación atópase executada na súa totalidade 
Vivenda totalmente executada rematada interiormente e pintada exteriormente podéndose 
outorgar a correspondente Licenza de Primeira Ocupación. 
Visto o disposto na Ordenanza Reguladora, pola Xunta de Goberno Local, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión de licenza de primeira ocupación de vivenda unifamiliar sita en Esteiro - 
Xuances, que se realizou baixo a dirección facultativa e de acordo co proxecto para o que 
foi concedido licenza, toda vez que xa foi informado favorablemente polo Arquitecto 
Técnico Director das obras a que se fixo referencia, e conforme á certificación achegada. 
2º) A aprobación da liquidación practicada según a fixación efectuada polo Arquitecto 
Técnico Municipal.  
3º) A expedición de licenza de 1ª ocupación, efectuándose a valoración das taxas según 
importe de proxecto e ascendendo estas a 180,50€. 
4º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo de 
terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva previo pago 
da taxa correspondente, debendo efectuar o ingreso nas entidades bancarias sinaladas na 
liquidación. 
2º) Dar traslado do expediente completo á Comisión Provincial do Medio Ambiente, aos 
efectos previstos no 33 do referido regulamento. 

B.6) SOLICITUDE DE D. JOSE RAMÓN ALEMPARTE YÁÑEZ RELATIVO A 
CERRE DE FINCA SITA EN C/ ACCESO  GRUPO ESCOLAR, 14 - XOVE 
Vista solicitude formulada por D. José Ramón Alemparte Yañez con D.N.I nº:33812713-
E con domicilio en Acceso Grupo Escolar, 14 (27870 Xove), para realización de obras de 
cerre de finca sita en Acceso Grupo Escolar, 14 – Xove. Expte nº: 4487/08. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que a vista da 
documentación que se achega, as obras que se pretenden, sitúanse dentro da área 
delimitada como Solo Urbano. Artigo 92 Ordenación 2ª. Extensión de casco urbano. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
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1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

- De acordo coa documentación que se achega e a falta de descrición gráfica, dito 
muro non poderá superar os 1,50metros de altura e deberase construír en cachotaría 
concertada vista ou bloque de formigón pintado. 
- As obras que se solicitan respectarán as aliñacións e sinalizacións 
correspondentes, de acordo co plano de localización achegada coincidente coa vixente 
Normativa Urbanística do Concello de Xove. 
- Aliñacións: As das Normas Subsidiarias. Ancho de vial 12,00metros. 
- Informase favorablemente a licenza que se solicita sen prexuízo de terceiros no 
que aos lindes contiguos refírese. 
- Previo o inicio das obras, por parte dos servizos técnicos  municipais, levantarase 
a correspondente acta de reformulo. 

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo de 
terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 1.600,00€ salvo presentación de relación valorada e 
asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 32,00€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses e 1 ano para a súa  finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.7)SOLICITUDE DE D. MIGUEL E ALADINO LOPEZ LÓPEZ, PARA 
LICENZA DE PRIMEIRA OCUPACIÓN DE NAVE PARA TALLER DE 
REPARACIÓN DE VEHÍCULOS SITA NO POLÍGONO INDUSTRIAL DE 
CAMBA. PARCELA 43-44 
Vista solicitude formulada por D. Miguel López López con D.N.I. nº:34637924Q e D. 
Aladino López López con D.N.I nº: 33997485N, con domicilio a efectos de notificacións 
no Polígono Industrial de Camba, P 43-44 (27877 Xuances) na que pide a expedición de 
certificación de licenza de primeira ocupación de nave para taller de reparación de 
vehículos sita no Polígono Industrial de Camba. Parcela 43 e 44. Expediente nº: 4358/08. 
Visto informe do Arquitecto Técnico Municipal, no que sinala en relación ás obras a cal 
licenza de 1ª utilización se solicita o seguinte: 
“Obra prevista no proxecto: Nave industrial para taller de reparación de vehículos. 
Licenza outorgada: Nave industrial para taller de reparación de vehículos 
Obra executada: A prevista en proxecto 
Certifico: A obra solicitada e aprobada, atopase executada na súa totalidade, e adaptada á 
vixente Normativa Urbanística, de acordo coa certificación de final de obra emitida polo 
seu directos D. Francisco Cotarelo Pereiro, para a nave situada nesa área do Polígono 
Industrial de Camba, podéndose outorgar a correspondente Licenza de Primeira 
Ocupación” 
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Visto o disposto na Ordenanza Reguladora, pola Xunta de Goberno Local, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión de licenza de primeira ocupación de nave para taller de reparación de 
vehículos  sita no Polígono Industrial de Camba Parcela 43-44 , que se realizou baixo a 
dirección facultativa e de acordo co proxecto para o que foi concedido licenza, toda vez 
que xa foi informado favorablemente polo Arquitecto Técnico Director das obras a que se 
fixo referencia, e conforme á certificación achegada. 
2º) A aprobación da liquidación practicada según a fixación efectuada polo Arquitecto 
Técnico Municipal.  
3º) A expedición de licenza de 1ª ocupación, efectuándose a valoración das taxas según 
importe de proxecto e ascendendo estas a 325,79€. 
4º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo de 
terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva previo pago 
da taxa correspondente, debendo efectuar o ingreso nas entidades bancarias sinaladas na 
liquidación. 

B.8) SOLICITUDE DE Dª DOLORES FRAGA LADRA, RELATIVO A  
LICENCIA PARA PINTADO DE FACHADAS EN VIVENDA SITA EN 
PORTOCELO. 
Vista solicitude formulada por Dª Dolores Fraga Ladra con D.N.I nº: 33.704.950-Z con 
domicilio en Portocelo, 2 (27870 Portocelo), para realización de obras de pintado de 
fachadas desta vivenda sita en Portocelo, 2.  
Expediente 1942/08 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que : 
1º. -A Edificación  que se pretende pintar exteriormente, de acordo coa documentación 
presentada, subscrita polo interesado, sitúase dentro do zona delimitada como Suelo no 
urbanizable de Protección especial de Costas. Artigo 111. -Normas subsidiarias do 
Concello de Xove. Portocelo.-Xove. Solo Rústico de Protección de Costas, de acuerdo 
con el Artigo 32.2 e da Lei 9/2002 do 30 de decembro de Ordenación urbanística e 
protección do medio rural de Galicia, modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro. 
2º.-De acordo co previsto no Artigo 41 da LOUPMRG por parte da Consellería de 
Política territorial, obras públicas e transportes emitiuse o preceptivo informe favorable 
con data 17 de novembro, rexistro de saída 168 e clave de expediente: OT 701A 2008/54-
2 
3º.-Na sesión plenaria do día nove do mes de xunio aprobouse inicialmente ó P.X.O.M, e 
acordouse a suspensión do outorgamento de licenzas, polo prazo de dous anos, na 
totalidade  do término municipal nos termos e condicións sinaladas no art.77 da Lei 
9/2002, de 30 de decembro, e no art.120 do Real Decreto 2159/1978, de 23 de xuño,  
polo que se aproba o Regulamento de Planeamento. 
Tendo en conta que as obras que se solicitan, non inciden nas condicións urbanísticas 
aplicables a parcela en que se ubica a edificación  pese a diferencia de Normativa 
aplicable entre ambos planeamientos,  enténdese que se pode outorgar a licenza que se 
solicita, siempre e cando a mesma se ateña por completo ao solicitado. PINTADO 
EXTERIOR DAS FACHADAS DO INMOBLE. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  
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-A edificación cuias fachadas  se pretenden lucir, de acordo co solicitude que se achega,  
adáptase á tipoloxía do ámbito.                        
-As obras que se pretenden,  polo súa condición de obras de reparación, non poderán 
afectar a elementos estruturais, diferentes dos de substitución de fiestra,  nin supoñerán 
aumento de volume. 
-Respetarase o primitivo deseño e tipoloxía da edificación e ámbito, adaptándose na súa 
totalidade estas obras de reparación ao previsto no Articulo 29 da lei 15/2004 do 29 de 
decembro, de modificación da lei 9/2002 de protección do medio rural de Galicia, no 
relativo ás condicións de edificación. 
.-Durante a execución dos traballos, tomáranse por parte da contrata, as pertinentes 
medidas de seguridade tanto da execución das obras, como vial. 
-Previo ao inicio das obras solicitásese a presenza dos servizos técnicos municipais, ao 
obxecto de comprobar o estado do reformulo actual da edificación asi como o estado 
orixinario da edificación, e poder constatar o seu estado definitivo unha vez finalizados 
os traballos para os que se solicita a licenza de reparación, e a súa adaptación á Lei 
15/2004 do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de protección do medio rural 
de Galicia. 
De acordo co anterior, infórmase favorablemente a licenza que se solicita  e unha vez 
executadas as obras, comprobaranse as mesmas e asemade a viabilidade de concesión da 
subvención que se solicita. 
2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo de 
terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 3.595,00€ salvo presentación de relación valorada e 
asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 71,90€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 1 mes  e 3 meses para a súa  finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

B.9) SOLICITUDE DE D. FÉLIX M. CHAVES BARRENO  RELATIVO A 
SUBSTITUCIÓN DE TELLADO DE VIVENDA SITA EN VILAR-LAGO. 
Vista solicitude formulada por D. Félix M. Chaves barreno con D.N.I nº: 05353015-H  
con domicilio en Vilar, 9  (27878 Lago), para realización de obras de substitución de 
tellado de pizarra por tella en vivenda sita en Vilar, 9 (Lago). Expediente nº : 4637/08. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal no que sinala que : A cuberta que se 
pretende realizar, de acordo coa documentación presentada, subscrita polo interesado, 
sitúase dentro do zona delimitada como Solo non urbanizable de núcleo rural.  Artigo 
103. -Capítulo III. -Normas subsidiarias do Concello de Xove. Vilachá.-Portocelo.-Xove. 
Artigo 24 da Lei 9/2002 do 30 de decembro de Ordenación Urbanística e Protección do 
Medio Rural de Galicia, modificada pola Lei 15/2004 do 29 de decembro. Na sesión 
plenaria do día nove do mes de xunio aprobouse inicialmente ó P.X.O.M, e acordouse a 
suspensión do outorgamento de licenzas, polo prazo de dous anos, na totalidade  do 
termino municipal nos termos e condicións sinaladas no art.77 da Lei 9/2002, de 30 de 
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decembro, e no art.120 do Real Decreto 2159/1978, de 23 de xuño,  polo que se aproba o 
Regulamento de Planeamento. Tendo en conta que non existe discrepancia entre a 
Normativa urbanística aplicable prevista, tanto en las NN.SS como en el P.X.O.M 
aprobado inicialmente, toda vez que a cuberta que se pretende arranchar, ubicase en 
ámbolos dous casos dentro de Solo de Núcleo rural tradicional, pódese outorgar a licenza 
que se solicita. A edificación que se pretende cubrir, de acordo co solicitude que se 
achega,  adáptase á tipoloxía do ámbito. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Conceder a licenza de obras solicitada para a execución das mesmas, impóñense as 
condicións seguintes:  

- As obras que se pretenden,  polo súa condición de obras de reparación, non poderán 
afectar a elementos estruturais, diferentes dos de cuberta, nin supoñerán aumento de 
volume.                        

- Respectarase o primitivo deseño e tipoloxía da edificación e ámbito, adaptándose na 
súa totalidade estas obras de reparación ao previsto no Articulo 29 da lei 15/2004 do 
29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de Protección do Medio Rural de 
Galicia, no relativo ás condicións de edificación. 

-  Se ben  de acordo co Artigo 29.1.e da Lei 9/2202, modificada pola Lei 9/2004, a 
cuberta pode se de lousa ou tella, según a tipoloxía da zona, hai que facer constar que 
nese entorno a meirande parte das cubertas son de pizarra, en vez de tella como 
solicita o promotor das obras. 

-  Durante a execución dos traballos, tomáranse por parte da contrata, as pertinentes 
medidas de seguridade tanto da execución das obras, como vial. 

-  Previo ao inicio das obras solicitásese a presenza dos servizos técnicos municipais, 
ao obxecto de comprobar o estado do reformulo actual da edificación así como o 
estado orixinario da edificación, e poder constatar o seu estado definitivo unha vez 
finalizados os traballos para os que se solicita a licenza de reparación, e a súa 
adaptación á Lei 15/2004 do 29 de decembro, de modificación da Lei 9/2002 de 
protección do medio rural de Galicia. 

- De acordo co anterior, infórmase favorablemente a licenza que se solicita, se ben, 
deberase ter en conta que a maior parte das edificacións do entorno teñen a cuberta 
de pizarra, polo que este técnico entende que se ben a solicitude e para poñer tella, o 
mais lóxico e que sexa de pizarra. 

- Esta licencia otórgase con independencia das solicitudes que fosen precisas por parte 
doutras administracións. 

2º) A presente licenza outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen prexuízo de 
terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva tralo 
pagamento do imposto correspondente, tendo que efectuar o ingreso nas entidades 
bancarias sinaladas na liquidación.  
3º) Valórase o presuposto da obra en 15.100€ salvo presentación de relación valorada e 
asinada por técnico competente, importando a liquidación tributaria 302€. 
4º) Fixase un prazo para inicio das obras de 6 meses  e 3 anos  para a súa  finalización. 
5º) No non expresamente sinalado no acordo de concesión sométese a presente 
autorización por imperativo legal, ao disposto na Lei 9/2002 de 30 de decembro e 
Protección do Medio Rural de Galicia (DOG nº 252 de 31 de decembro de 2002) e do 
Decreto 28/1999 de 21 de xaneiro polo que se aproba o Regulamento de Disciplina 
Urbanística para o desenvolvemento e aplicación da Lei do Solo de Galicia (DOG nº 32 
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de 17 de febreiro de 1999), así como á normativa sectorial de aplicación e á de 
Seguridade e Hixiene legalmente esixible. 

C) CONTAS E FACTURAS 

C.1) AXUDAS DE CUSTO DA ALCALDÍA CORRESPONDENTES Ó MESES 
DE  NOVEMBRO DECEMBRO 2008. 
 Por tres votos a favor e coa abstención do interesado, procédese á aprobación das axudas 
de custo da Alcaldía, correspondentes ó meses de novembro-decembro de  2008 por 
importe de 718,45€. 

D)  OUTROS ASUNTOS DE GOBERNO MUNICIPAL 

D.1) SOLICITUDE DE Dª PILAR LOPEZ VILLARQUIDE, DE DEVOLUCIÓN 
DE FIANZA POR APERTURA DE CENTRO SOCIAL DE O CRUCEIRO . 
Dáse conta do escrito de Dª. Pilar López Villarquide, con DNI 32761094-D, con 
domicilio en O Cruceiro, 29  (27877  Xuances), no que solicita a devolución da fianza 
constituída  no ano 2000 para a apertura do Centro Social de O Cruceiro. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acordase: 
1º) A devolución da fianza constituída en metálico por importe de 119,00€ a Dª.  Pilar 
López Villarquide, polo devandito concepto. 
2º) A notificación á interesada, aos efectos oportunos. 

D.2) AUTORIZACIÓN  A D. EMILIO GONZÁLEZ PETEIRA DE REDUCIÓN 
DE 1  METRO  NO VADO PERMANENTE  Nº 62,   SITO EN C/ ACCESO  
GRUPO ESCOLAR Nº4.-XOVE. 
Por Secretaría dáse conta á Xunta de Goberno Local da solicitude formulada por  D. 
Emilio González Peteira, con DNI 76.564.113-B, con domicilio en Acceso Grupo 
Escolar, 4 2º (27870 Xove) no que expón que ten concedido un vado permanente de 4 
metros de entrada ó seu domicilio, interesando a reducción de 1 metro de entrada do 
vado, pasando a ser de 3 metros. 
Visto o informe do Arquitecto Técnico Municipal que sinala o seguinte:  
“1º. -Infórmase favorablemente a concesión da redución do vao que se solicita nunha 
lonxitude de 1,00 metros. 
 2º. -Na actualidade este vao atopa rebaixado e sen pintar, por o que os traballos de 
recuperación do rebaixe e o pintado de beirarrúa, deberanse facer por parte do interesado 
e  efectuaranse de acordo coas prescricións técnicas municipais, non podendo iniciarse os 
traballos, en tanto en canto non se reformule por parte dos servizos técnicos deste 
concello, dito vao.” 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Autorizar a redución de un metro no vao permanente nº 62  de titularidade de D. 
Emilio González Peteira, sito en c/Acceso Grupo Escolar, 4 (27870 Xove), pasando a ser 
de 3 metros. 
2º) A notificación ó interesado os efectos procedentes. 

D.3) ESCRITO DO CEIP PEDRO CASELLES ROLLAN, SOLICITANDO 
LIBRAMENTO DO PORCENTAXE PENDENTE DE SUBVENCIÓN  
CONCEDIDO POLA XUNTA DE GOBERNO CON DATA  25-2-2008. 
Vista solicitude do CEIP Pedro Caselles Rollán, con domicilio en Agramonte, 23  (27870 
Xove) os efectos de xustificación de gastos e solicitude de libramento do porcentaxe 
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pendente de percibir da subvención concedida por importe de  3.000€ na Xunta de 
Goberno Local de  25 febreiro de 2008. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Acepta-la xustificación de gastos presentada, según facturas adxuntas por importe de 
3.023,90€. 
2º) O libramento do 30% pendente de percibir por importe de 900€. 

D.4) ESCRITO DE ASPANANE SOLICITANDO LIBRAMENTO DO 
PORCENTAXE PENDENTE DE SUBVENCIÓN,  CONCEDIDA NA XGL DO 
05/05/2008. 
Vista solicitude de Dª. Pilar Jimenez Díaz, en calidade de Presidenta de ASPANANE, 
con domicilio en R/ Irmáns Vilar Ponte, 40 baixo (27850 Viveiro) os efectos de 
xustificación de gastos e solicitude de libramento do porcentaxe pendente de percibir da 
subvención concedida por importe de 600,00€ na Xunta de Goberno Local de 
05/05/2008. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Acepta-la xustificación de gastos presentada, según facturas adxuntas. 
2º) O libramento do 30% pendente de percibir por importe de 180,00€. 

D.5) SOLICITUDE DE Dª. MARIA DOLORES SOTO FERNÁNDEZ, DE 
LIBRAMENTO DE SUBVENCIÓN POR REMATE DE FACHADAS. 
Vista solicitude formulada por Dª. María Dolores Soto Fernández con D.N.I nº: 
76.545.536-H con domicilio en Ceranzos, 3 (27877 Xuances), de libramento de 
subvención concedida na sesión de 14 de xullo de 2008 para pintado de fachada de 
vivenda sita en Ceranzos, 3 – Xuances por importe de 300€. 
Visto o informe favorable do Arquitecto Técnico Municipal; pola Xunta de Goberno 
Local, por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) Efectuar o libramento de 300€ ó solicitante en concepto de subvención para pintado 
de fachada da súa vivenda sita en Ceranzos, 3 - Xuances. 
2º) A notificación do presente acordo á interesada, os efectos procedentes. 
 
 

D.6) EXPEDIENTE PRORROGADO NO PLAN DE EMPREGO PARA O ANO  
2008 DE SUBVENCIÓN A FINCAS VERDEMAR S.L. 
A proposta da Alcaldía, e á vista da solicitude formulada polo empresario e para o 
traballador, por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A adxudicación da axuda ó amparo do Plan de Emprego para o ano 2008 e de 
conformidade coas bases que o regulan como prórroga de 2007 para o empresario e co 
traballador que se relaciona seguidamente: 
Empresa Enderezo Traballador/a Enderezo 

Fincas Verdemar S.L. Ameixoa, 12 (27850 
Vieiro –Viveiro) Jesús Rodríguez Vale Ceranzos, 11 

(Xuances) 
2º) A subvención que se concede réxese polas bases aprobadas por este Concello, en 
sesión de 11 de xaneiro de 2007 debendo instar prórroga para o exercicio do 2009 a partir 
del 31 de decembro de 2008. 
3º) Recórdase ó solicitante de axuda que de conformidade coa base 8 das condicións a 
que se atopan suxeitos os empresarios ó abeiro deste plan “ 8) O abono das nóminas do 
persoal acollido ó PEM deberá efectuarse necesariamente mediante transferencia bancaria 
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e acreditarase copia da mesma así coma os tc1 e tc2 (documento da Seguridade Social) 
ante esta entidade para a percepción da axuda concedida á empresa.” 
4º) A notificación ó empresario e ó traballador, os efectos oportunos. 

D.7) PLAN DE EMPREGO MUNICIPAL.- LIBRAMENTO DE AXUDA 
CONCEDIDA A EMPRESARIA AUTÓNOMA. 
Vistos os expedientes incoados ó efecto, e a documentación achegada pola solicitante, 
referida ó exercicio de 2008 por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) O libramento da axudas concedida segundo as bases establecidas ó efecto para a 
beneficiaria e polas contía que se relaciona seguidamente, a teor da xustificación 
documental que se xunta:  
Nome do autónomo Actividade Períodos Contía 
Mónica Ouro Ramos Publicidade Xaneiro-xullo-2008 791,38€ 

2º) Facultar á Alcaldía-Presidencia para a realización de cantos actos, trámites ou 
xestións sexan procedentes para o bo fin de dos acordos adoptados. 

D.8) ESCRITO DE Dª OLIVA ABAD MARTINEZ, SOLICITANDO LICENZA 
PARA SEGREGACIÓN DE PARCELA SITA EN VILA-RIGUEIRA. 
Dada conta do escrito presentado por Dª  Oliva Abad Martinez, con D.N.I. nº  
32.600.825-G e con domicilio en Vila, 17 (27879 Rigueira)  no que solicita segregación 
de 2.598m2 de parcela sita en Vila-Rigueira segundo o deseño que se xunta. 
Visto o informe emitido polo Arquitecto Técnico no que se sinala que o seguinte: 
Expediente: 4492/08 
Situación: Vila-Rigueira.-Xove 
Polígono 71. -Parcela 594 
Referencia catastral:27025A071005940000JH 
De acordo coa documentación obrante non expediente e achegada polo solicitante, a 
parcela que se quere segregar, atópase dentro dá área delimitada como Solo  non 
Urbanizable de Núcleos Rurais. -Artigo  103.Normas Subsidiarias Ayto de Xove.  Solo 
de Núcleo Rural de acordo co Artigo 24 dá Lei 15/2004 do 29 de decembro, de 
modificación dá Lei 9/2002 do 30 de decembro. Núcleo rural  de Vila-Rigueira. 
1º.-Na sesión plenaria do día nove do mes de xunio aprobouse inicialmente ó P.X.O.M, e 
acordouse a suspensión do outorgamento de licenzas, polo prazo de dous anos, na 
totalidade  do termino municipal, nos termos e condicións sinaladas no art.77 da Lei 
9/2002, de 30 de decembro, e no art.120 do Real Decreto 2159/1978, de 23 de xuño,  
polo que se aproba o Regulamento de Planeamento. 
Tendo en conta que  existe discrepancia entre a Normativa urbanística aplicable prevista, 
tanto en las NN.SS como en el P.X.O.M aprobado inicialmente, toda vez que a 
segregación que se solicita neste P.X.O.M, ubicase solo de núcleo rural en área de 
expansión, no cal seria preciso a aprobación dun Plan espacial previo ao outorgamiento 
da licencia de segregación. 
2º.–Asemade pola configuración do croquis aportado as parcelas que se segregan, nun 
dos casos non da a víal público, e o frente da mesma e inferior os 16 metros mínimos no 
frente da parcela ao vial de acceso.          
Por unanimidade en votación ordinaria,  acórdase: 
1º) DENEGAR  a licenza de segregación interesada, nos termos recollidos na 
documentación que consta no expediente. 
  2º) Dar traslado ó solicitante, do presente acordo así como  fotocopia de toda a 
documentación,  os efectos procedentes. 
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D.9)   ESCRITO  DE D. FRANCISCO GONZÁLEZ CHICA SOLICITANDO A 
DEVOLUCIÓN DA FIANZA DEFINITIVA CONSTITUÍDA POLA 
EXPLOTACIÓN DO CENTRO SOCIAL DE VILACHÁ. 
Por Secretaría dáse conta da solicitude de D. Francisco González Chica, con DNI 
51.664.340-S, con domicilio en  Pena, 9 (27877 Xuances), solicitando a devolución de 
120€, constituído como fianza definitiva pola explotación do Centro Social de Vilachá, 
por haber rescindido o contrato do mencionado Centro Social. 
Pola Xunta de Goberno  Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda a 
devolución da fianza solicitada por importe de 120€ ó solicitante. 

D.10)   EXPEDIENTE PRORROGADO NO PLAN DE EMPREGO PARA O ANO  
2008 DE SUBVENCIÓN A  TALLERES PEÑA BURELA S.L. 
A proposta da Alcaldía, e á vista da solicitude formulada polo empresario e para o 
traballador, por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A adxudicación da axuda ó amparo do Plan de Emprego para o ano 2008 e de 
conformidade coas bases que o regulan como prórroga de 2007 para o empresario e co 
traballador que se relaciona seguidamente: 
Empresa Enderezo Traballador/a Enderezo 

Talleres Peña Burela 
S.L. 

Ctra. Santander-
Ferrol Km 423  
(27891 Cervo) 

David Cociña 
González 

Loureiros,55  
(27877- Xuances) 

2º) A subvención que se concede réxese polas bases aprobadas por este Concello, en 
sesión de 11 de xaneiro de 2007 debendo instar prórroga para o exercicio do 2009 a partir 
del 31 de decembro de 2008. 
3º) Recórdase ó solicitante de axuda que de conformidade coa base 8 das condicións a 
que se atopan suxeitos os empresarios ó abeiro deste plan “ 8) O abono das nóminas do 
persoal acollido ó PEM deberá efectuarse necesariamente mediante transferencia bancaria 
e acreditarase copia da mesma así coma os tc1 e tc2 (documento da Seguridade Social) 
ante esta entidade para a percepción da axuda concedida á empresa.” 
4º) A notificación ó empresario e ó traballador, os efectos oportunos. 

D.11) AXUDA DE GANDERÍA A Dª Mª  PILAR DÍAZ PARDO . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo, da Sra. Delegada 
de Agricultura, Gandería e Montes e do veterinario en exercicio neste Concello, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda según as bases 
establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente: 
- A Dª María Pilar Díaz Pardo con D.N.I. nº 33858577R , con domicilio en Ceranzos, 
12 (27877 Xuances)  por morte de unha xata o nacer,  por importe de 120€. 

D.12) AXUDA DE GANDERÍA A Dª DOLORES CANOURA SOTO . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo, da Sra. Delegada 
de Agricultura, Gandería e Montes e do veterinario en exercicio neste Concello, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda según as bases 
establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente: 
- A Dª Dolores Canoura Soto con D.N.I. nº 76.545.506-B , con domicilio en 
Pereiraboa, 53 (27877 Xuances)  por morte de  un xato ó nacer,  por importe de 120€. 

D.13) AXUDA DE GANDERÍA A D. JOSÉ PÉREZ LÓPEZ . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo, da Sra. Delegada 
de Agricultura, Gandería e Montes e do veterinario en exercicio neste Concello, por 
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unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda según as bases 
establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente: 
- A D. José Pérez López con D.N.I. nº 33.763.921-J, con domicilio en Gondar, 9 
(27879 Monte) por morte de unha vaca de 6 anos de idade,  por importe de 400€. 

D.14) AXUDA DE GANDERÍA A Dª MARÍA LOURDES DOMÍNGUEZ 
BERMÚDEZ . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo, da Sra. Delegada 
de Agricultura, Gandería e Montes e do veterinario en exercicio neste Concello, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda según as bases 
establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente: 
- A Dª María Lourdes Domínguez Bermúdez con D.N.I. nº 33.302.107-Q, con 
domicilio en Cabandela, 34 (27870 Sumoas)  por morte de unha vaca,  por importe de 
400€. 

D.15) AXUDA DE GANDERÍA A Dª MARÍA DOLORES MÍGUEZ GALDO . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo, da Sra. Delegada 
de Agricultura, Gandería e Montes e do veterinario en exercicio neste Concello, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda según as bases 
establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente: 
- A Dª María Dolores Míguez Galdo con D.N.I. nº 76.564.008-K , con domicilio en 
San Cristobo, 18 (27877 Portocelo)  por morte de un xato ó nacer,  por importe de 120€. 

D.16) AXUDA DE GANDERÍA A Dª YOLANDA LÓPEZ LÓPEZ . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo, da Sra. Delegada 
de Agricultura, Gandería e Montes e do veterinario en exercicio neste Concello, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda según as bases 
establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente: 
- A Dª Yolanda López López con D.N.I. nº 33.994.312-J , con domicilio en Acceso 
Apeadero, 18 3º C (27870 Xove)  por aborto de unha vaca, por importe de 60€. 

D.17) AXUDA DE GANDERÍA A Dª ELDA MARTINEZ FRANCO . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo, da Sra. Delegada 
de Agricultura, Gandería e Montes e do veterinario en exercicio neste Concello, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda según as bases 
establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente: 
- A Dª Elda Martinez Franco con D.N.I. nº 76.545.680-R , con domicilio en Veiga, 4 
(27879 Rigueira) por morte de 1 xato  por importe de 300€. 

D.18) AXUDA DE GANDERÍA A Dª ANGELICA GONZÁLEZ RODRÍGUEZ . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo, da Sra. Delegada 
de Agricultura, Gandería e Montes e do veterinario en exercicio neste Concello, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda según as bases 
establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente: 
- A Dª Angelica González Rodríguez con D.N.I. nº 76.557.678-Q , con domicilio en 
Labradela, 7 (27879 Rigueira) por morte de unha xata, por importe de 120€. 

D.19) AXUDA DE GANDERÍA A Dª ANGELICA GONZÁLEZ RODRÍGUEZ . 
Visto o expediente incoado ó efecto e os informes existentes no mesmo, da Sra. Delegada 
de Agricultura, Gandería e Montes e do veterinario en exercicio neste Concello, por 
unanimidade en votación ordinaria acórdase a concesión da axuda según as bases 
establecidas ó efecto, para o beneficiario e pola contía que se relaciona seguidamente: 
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- A Dª Angelica González Rodríguez con D.N.I. nº 76.557.678-Q , con domicilio en 
Labradela, 7 (27879 Rigueira) por morte de unha xata, por importe de 120€. 

D.20) PLAN DE EMPREGO MUNICIPAL.- LIBRAMENTO DE AXUDA 
CONCEDIDA A EMPRESARIO AUTÓNOMO. 
Vistos os expedientes incoados ó efecto, e a documentación achegada polo solicitante, 
referida ó exercicio de 2008  por unanimidade en votación ordinaria, acórdase: 
1º) O libramento da axudas concedida segundo as bases establecidas ó efecto para o 
beneficiario e polas contía que se relaciona seguidamente, a teor da xustificación 
documental que se xunta:  
Nome do autónomo Actividade Períodos Contía 
Eva Gloria García Pedreira Hostalería De febreiro a setembro 2008 1.001,33€ 

2º) Facultar á Alcaldía-Presidencia para a realización de cantos actos, trámites ou 
xestións sexan procedentes para o bo fin de dos acordos adoptados. 

D.21) ESCRITO DO CLUB NATACIÓN XOVE, SOLICITANDO LIBRAMENTO 
DO PORCENTAXE PENDENTE DE SUBVENCIÓN,  CONCEDIDO O 25-2-2008 
Vista solicitude de D. José M. Míguez Valella  en representación do Club Natación Xove, 
con domicilio en Centro Cívico (27870 Xove) os efectos de xustificación de gastos e 
solicitude de libramento do porcentaxe pendente de percibir da subvención concedida por 
importe de  35.000€ na Xunta de Goberno Local de  25/2/2008. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Acepta-la xustificación de gastos presentada, según facturas adxuntas por importe de 
41.817,55€. 
2º) O libramento do 30% pendente de percibir por importe de 10.500€. 

D.22)SOLICITUDE DE AMPLIACIÓN DE XORNADA DO SERVIZO 
MUNICIPAL DE AXUDA NO FOGAR DE SERAFÍN PEDRE LESTEGÁS. 
Vista solicitude formulada por D. Serafín Pedre Lestegás  con domicilio en Vilariño, 2 
(27879 Monte)  na que solicita a ampliación de 4  horas do Servizo Municipal de Axuda 
no Fogar que pasará a ser de 10 horas semanais. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Aumentar o número de horas da solicitante para que pasen a ser 10  horas semanais   
2º) A notificación ó interesado, os efectos oportunos 
3º) A dación de conta á adxudicataria do servizo Dª Ilia Lage Canoura con domicilio en 
Veiga, 6 Rigueira (Xove), aos efectos procedentes. 
 

D.23 ) SOLICITUDE DE TARXETA DE ESTACIONAMENTO DE Mª FE CAO 
EXPÓSITO. 
Visto escrito de Dª Mª Fe Cao Expósito con D.N.I. nº: 33.827.356-Z, con domicilio en 
Tomás Mariño Pardo, 10 2º D (27870 Xove) no que solicita que lle sexa outorgada por 
parte deste Concello a tarxeta de estacionamento para minusválidos, acompañando 
certificado do grao de minusvalía do 75%, e no que sinala que non ten dificultades graves 
de mobilidade que lle impiden a utilización de transporte colectivo. 
Visto ó informe emitido pola Traballadora Social, e a documentación obrante no 
expediente; pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade, en votación ordinaria 
acordase: 
1º) Conceder a tarxeta de estacionamento solicitada, adscrita ó vehículo marca  Kia 
Sorento matrícula 9524DRG. 
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2º) A Notificación Dª Mª Fe Cao Expósito, con domicilio en Tomás Mariño Pardo, 10 2º 
D (27870 Xove), os efectos procedentes. 

D.24) ESCRITO DA ASOCIACIÓN DE MULLERES BOLBORETAS, 
SOLICITANDO LIBRAMENTO DO PORCENTAXE PENDENTE DE 
SUBVENCIÓN,  CONCEDIDO POLO CURSO DE MANUALIDADES. 
Vista solicitude de Dª Pilar Rodríguez Torres, en representación da Asociación de 
Mulleres Bolboretas, con domicilio en Antigo Colexio de Palmeiro-Rigueira os efectos 
de xustificación de gastos e solicitude de libramento do porcentaxe pendente de percibir 
da subvención concedida por importe de  2.100€ na Xunta de Goberno Local de  5-5-
2008. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acorda: 
1º) Acepta-la xustificación de gastos presentada, según facturas adxuntas por importe de 
3.804,36€. 
2º) O libramento do 30% pendente de percibir por importe de 525,00€. 
 

D.25)  EXPEDIENTE PRORROGADO NO PLAN DE EMPREGO PARA O ANO  
2008 DE SUBVENCIÓN A INFRAESTRUCTURAS DE TELECOMUNICACIÓNS 
Y ELECTRICIDAD. 
A proposta da Alcaldía, e á vista da solicitude formulada polo empresario e para o 
traballador, por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A adxudicación da axuda ó amparo do Plan de Emprego para o ano 2008 e de 
conformidade coas bases que o regulan como prórroga de 2007 para o empresario e co 
traballador que se relaciona seguidamente: 
Empresa Enderezo Traballador/a Enderezo 
Infraestructuras 
Telecomunic. y 
electricidad  

Adelán. Rebolada, 6 
27773 Alfoz Foz Antonio Rapa Pita Vilachá, 3 

(Portocelo) 

2º) A subvención que se concede réxese polas bases aprobadas por este Concello, en 
sesión de 11 de xaneiro de 2007 debendo instar prórroga para o exercicio do 2009 a partir 
del 31 de decembro de 2008. 
3º) Recórdase ó solicitante de axuda que de conformidade coa base 8 das condicións a 
que se atopan suxeitos os empresarios ó abeiro deste plan “ 8) O abono das nóminas do 
persoal acollido ó PEM deberá efectuarse necesariamente mediante transferencia bancaria 
e acreditarase copia da mesma así coma os tc1 e tc2 (documento da Seguridade Social) 
ante esta entidade para a percepción da axuda concedida á empresa.” 
4º) A notificación ó empresario e ó traballador, os efectos oportunos. 

D.26)ACORDO RELATIVO Á CONCESION BECAS E AXUDAS O ESTUDIO, 
CORRESPONDENTES O CURSO 2008-2009. 
Por Secretaría dáse conta á Xunta de Goberno Local do acordo adoptado pola Comisión 
Informativa Especial, en sesión de data 23 de decembro de 2008. 
Pola Xunta de Goberno Local, por unanimidade en votación ordinaria acordase: 
1º) A aprobación das concesións e denegacións de axudas que se reseñan de seguido. 
2º) A notificación individualizada das concesións e denegacións a tódolos solicitantes. 
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E) ANEXO BECAS 2008/09 

• BECAS PARA ESTUDIOS UNIVERSITARIOS. CURSO 2008/2009 
Mª Jesús Campo González    482,76.-€
Sofia Miranda Pernas 1.011,32.-€
Sergio Soto Baño No procede (asignaturas suspensas)
José Eugenio Lage Fdez. 1.200,00.-€
Jorge Soto Baño 1.200,00.-€
Mª Carmen Fdez. Mariño 1.200,00.-€
Rebeca Rodríguez Mtnez.    619,00.-€
Pilar López Fernández    725,57.-€
Jennifer Pardo Fraile 1.200,00.-€
Aurelio Riveiro Cociña 1.200,00.-€
Mª Luisa Pedreira Martínez 1.200,00.-€
Sara Rodríguez González 1.200,00.-€
Ana Belén Polo Casariego  1.200,00.-€
Iván Iglesias Bermúdez 1.200,00.-€
                                 TOTAL 13.638,65.-€

 
• BECAS PARA CICLOS FORMATIVOS DE ESPECIALIDADES QUE NO 

EXISTAN EN LA COMARCA. CURSO 2008/2009 
Lorena Rubiños García    547,31.-€
Adrian Fraga Pérez    600,00.-€
                                  TOTAL 1.147,31.-€

• BECAS PARA MINUSVÁLIDOS. CURSO 2008/2009 
Severino Basanta Ben 2.250.-Euros
José Luis Vale Blanco    750.-Euros
Ramona Trigo Basanta    750.-Euros
Eliseo Eijo Barro    750.-Euros
Emilio Romero Parejo    750.-Euros
Ginés Peña Míguez    750.-Euros
                                TOTAL 6.000.-EUROS

 
• BECAS PARA COMPRA DE LIBROS DE TEXTO. CURSO 2008/2009. 
Natalia Fra Fernández   65,00.-€
Mª Inés Díaz Campo 125,00.-€ 
Begoña Fraile Mateo   60,00.-€
Mª José Cociña Lage 125,00.-€
Susana Mariño Parapar   60,00.-€
Sonia Pérez Fraga 125,00.-€
Nuria Fernández Pérez 125,00.-€
Eugenia Rguez. Rouco 185,00.-€ 
María Iglesias Fdez.   60,00.-€
Araceli Gutierrez 125,00.-€
Yolanda López López 120,00.-€
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Georgina Rguez. Míguez   60,00.-€
Mª Lina Pena Eijo   60,00.-€
Celia Cora Pardiño 185,00.-€
Marta López López 185,00.-€
Rocio Taladrid Quelle 125,00.-€
Mª Gema Salgueiro Maseda 125,00.-€
Manuela Verde Otero 120,00.-€
Olga Baño Casariego 125,00.-€
Mª Monserrat Sánchez Piqueiras   60,00.-€
Mª Luisa Pedreira Martínez   60,00.-€
Sara Rodríguez Glez.   60,00.-€
Mª Carmen Fernández Mariño   60,00.-€
Mónica López Sanjurjo   60,00.-€
Vanesa Balsa Arias   60,00.-€
                                TOTAL 2.520,00.-EUROS

 
• BECAS  DE AXUDA TRANSPORTE. CURSO 2008/2009 
Alexandre Fernández Pino    300,00.-€
Arantxa Rguez. Varela    300,00.-€
Veronica Martínez Pernas    300,00.-€
Yesica Loureiro Cociña    300,00.-€
María Míguez Mon    300,00.-€
                                     TOTAL 1.500,00.-€

 
PREMIOS EXTRAORDINARIOS 2008 

 
• ESTUDIOS MEDIOS 

Pilar López Fernández ESO Y BACH Notable -  600,00.-€
Rebeca Rguez. Martínez ESO Y BACH Notable -  600,00.-€
Paula Campo Suárez ESO Y BACH Notable -  600,00.-€
Mª Nazaret Mariño Maseda Ciclo Admon. Finanzas Notable -  600,00.-€
Verónica Paleo Otero Ciclo Admon. Finanzas Non alcanza media
Samuel Míguez Bermúdez Ciclo Admon. Finanzas Non alcanza media
Marcos Folgueiras Rdguez. ESO Y BACH Non alcanza media
 

• ESTUDIOS UNIVERSITARIOS 
Sonia Lage Abad Licenciatura Farmacia Notable – 3.000,00.-€
Vanesa Labayen Ben Diplomatura en Traballo Social Notable – 1.500,00.-€
Angel Leitao Salgueiro Música Notable – 1.500,00.-€
Rocio Bermúdez Rguez. Diplomatura en Empresariales Notable – 1.500,00.-€
Sara Rey Balseiro Diplomatura en Educación Especial Notable – 1.500.-€
Aida López Cuadrado Diplomatura en educación infantil  Non alcanza media
Nuria Val Cociña  Licenciatura en Farmacia Non alcanza media
José A. Míguez Mtnez. Licenciatura en INEF Non alcanza media
Alvaro Prado Barro Diplomatura en E.T.I. Non alcanza media
Silvia Lozano Bermúdez Diplomatura en Educación Primaria Non alcanza media
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D.27) APROBACIÓN DE TRANSFERENCIAS A PARTICULARES DE 
IMPORTE DE COMPENSACIÓN DE LUCES PUBLICAS CONECTADAS A 
CONTADORES. 
Dada conta da relación elaborada de particulares titulares de luces públicas conectadas os 
seus contadores, por unanimidade en votación ordinaria, acordase: 
1º) A aprobación da relación que se transcribe de seguido, por un importe global de 
3.310,00 € correspondente á totalidade do termo municipal. 
 

Nº NOME DIRECCION IMPORTE 
1. CAPILLA SAN VICENTE SAN VICENTE ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

2. IGLESIA PARROQUIAL ( MONTE ) 40,00€ 

3. BALSA MARIÑO; FRANCISCO SOUTORREDONDO 1 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

4. BALSA MARIÑO; FRANCISCO SOUTORREDONDO 1 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

5. BAÑO MIGUEZ; JOSE LOUREIRO 10 ( MONTE ) 40,00€ 

6. BARRO INSUA; JESUS ACEVEDA 1 ( XUANCES ) 40,00€ 

7. BOIX OCHANDO; MARIA DEL PILAR CANCELAS(MONTE) 40,00€ 

8. CANOURA FERNANDEZ; MANUEL VEIGA 4 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

9. CASARIEGO ACEVEDO; Mª NELIDA LOUREIRO 8 ( MONTE ) 40,00€ 

10 CASARIEGO ACEVEDO; ODENSIA LOUREIRO 17 ( MONTE ) 40,00€ 

11 CANOURA VILAR;JOSE LAGUELA 2 ( XOVE ) 30,00€ 

12 CORA LOPEZ; JESUS CAMBA 23 ( XUANCES ) 40,00€ 

13 CUADRADO LESTEGAS; JOSE PENASAGUDAS 12 ( MONTE ) 40,00€ 

14 EIJO BALSEIRO; RAMON HEDRADAS 3 ( MONTE ) 40,00€ 

15 FERNANDEZ CASARIEGO; CARMEN PEDRIDE 2 ( XOVE ) 40,00€ 

16 FERNANDEZ CASARIEGO; JOSE 
MARIA 

CORTELLOS 1 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

17 FERNANDEZ FRA; EUGENIO GONDAR ( MONTE ) 40,00€ 

18 FERNANDEZ LAGE; MANUEL GONDAR 6 ( MONTE ) 40,00€ 

19 FERNANDEZ LOPEZ; ELADIO GONDAR ( MONTE ) 40,00€ 

20 FERNANDEZ LOPEZ; GERARDO GONDAR 7 ( MONTE ) 40,00€ 
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21 FERNANDEZ MIGUEZ; ANIBAL CORTELLOS ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

22 FERNANDEZ OROZA; ELADIO PENASAGUDAS 11 ( MONTE ) 40,00€ 

23 SILVOSA INSUA;MARÍA VEIGA 5 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

24 VAZQUEZ FRA;J.A. PENASAGUDAS 16 ( MONTE ) 40,00€ 

25 FRA FRANCO; MANUEL GONDAR 2 ( MONTE ) 40,00€ 

26 FRA PEREZ; SEVERINO APEADERO 35 ( XOVE ) 40,00€ 

27 GARCIA ABAD; NELIDA LABRADELA 2 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

28 GARCIA PEREZ; JOSE LABRADELA 7 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

29 GOMEZ MIGUEZ, CELIA CANALEDO 3 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

30 GOMEZ PEÑA, OLIVA SOUTORREDONDO 2 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

31 CANOURA MIGUEZ;ILIA VEIGA 6 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

32 VAZQUEZ FRA; CELSA PENASAGUDAS 17 ( MONTE ) 40,00€ 

33 LOPEZ RAMOS; FRANCISCO VEIGA 1 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

34 LOPEZ RODRIGUEZ, RAMON LOUREIRO (MONTE) 40,00€ 

35 MARIÑO MARIÑO; ROGELIO CORTELLOS 3 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

36 MARTINEZ PEDRE; SALOME HEDRADAS 1 ( MONTE ) 40,00€ 

37 MARTINEZ OTERO; CAMELIA ALTO DE LAGO 25 ( LAGO ) 40,00€ 

38 MARTINEZ PENA; JOSE VILARIÑO 4 ( MONTE ) 40,00€ 

39 MARTINEZ PEREZ; ERNESTO HEDRADAS 2 ( MONTE ) 40,00€ 

40 MASEDA SANCHEZ; JOSE ANTONIO SAN VICENTE ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

41 GOMEZ MIGUEZ;CELIA PAZO 8 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

42 MIGUEZ GOMEZ; JOSE ANTONIO CANALEDO 2 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

43 MOURONTE LOUZAO; OLIVA CAMBA 11 ( XUANCES ) 40,00€ 

44 OTERO FRA; ANTONIO LOUREIRO ( MONTE ) 40,00€ 

45 OTERO MARIÑO; JESUS SOUTORREDONDO 4 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 
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46 OTERO YAÑEZ; MIGUEL LOUREIRO ( MONTE ) 40,00€ 

47 CORDIDO EIJO;MARIA RITA 
(alta en marzo de 2007) 

CAMBA, (NAVE ALMACEN) 
XUANCES 

40,00€ 

48 PALEO GONZALEZ; MANUEL CANALEDO 6 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

49 PALEO GONZALEZ; MANUEL CANALEDO 6 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

50 PEDRE LESTEGAS; EUSEBIO PENASAGUDAS ( MONTE ) 40,00€ 

51 PEDRE LESTEGAS; JESUS VILARIÑO 3 ( MONTE ) 40,00€ 

52 PEDRE LESTEGAS; JOSE VILARIÑO 6 ( MONTE ) 40,00€ 

53 PEDRE LESTEGAS; SERAFIN VILARIÑO 1 ( MONTE ) 40,00€ 

54 PEDRE PENA; JOSE RAMON VILARIÑO 8 ( MONTE ) 40,00€ 

55 PEDRE RODRIGUEZ; JOSE MARIA LOUREIRO 1 ( MONTE ) 40,00€ 

56 PEDRE RODRIGUEZ; MARIA PENASAGUDAS ( MONTE ) 40,00€ 

57 PEDREIRAS PINTO; Mª ISABEL ALTO DE LAGO 30 ( LAGO ) 40,00€ 

58 PENA CASARIEGO; JOSE ANTONIO VILARIÑO 7 ( MONTE ) 40,00€ 

59 PEÑA CASARIEGO; MAGINA LAMAS 7 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

60 PEÑA RUBIÑOS; ANA MARIA CANALEDO 5 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

61 PEREZ LOPEZ; MANUEL GONDAR 11 ( MONTE ) 40,00€ 

62 PEREZ GARCIA; AMELIA GONDAR 12 ( MONTE ) 40,00€ 

63 PEREZ FRANCO; JOSEFA SOUTOVELLO 4 ( MONTE ) 40,00€ 

64 PEREZ LOPEZ; JOSE GONDAR 9 ( MONTE ) 40,00€ 

65 PEREZ PEDRE; ADELINA PENASAGUDAS ( MONTE ) 40,00€ 

66 PIÑEIRO FERNANDEZ; CLAUDINA LODEIRO 5 ( SUMOAS ) 40,00€ 

67 REY JUSTO; MANUEL LAMAS 5 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

68 RODRIGUEZ ALVAREZ; MANUEL ALDEA DE ABAIXO 26 ( MORAS ) 40,00€ 

69 RODRIGUEZ FRA; JESUS VILARIÑO 2 ( MONTE ) 40,00€ 

70 SANCHEZ MARTINEZ; NAZARIO ALDEA DE ABAIXO 4 ( MORAS ) 40,00€ 
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71 SANTOS ALVAREZ; AURELIA ALTO DE LAGO 29 ( LAGO ) 40,00€ 

72 SANTOS ALVAREZ; JESUS ALTO DE LAGO ( LAGO ) 40,00€ 

73 TRASTOY CAMBA; JESUS LAMAS 4 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

74 TRIGO BASANTA; RAMONA SILVAS 4 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

75 VAZQUEZ DIAZ; ANTONIO GONDAR 8 ( MONTE ) 40,00€ 

76 VAZQUEZ FRA; SECUNDINO GONDAR 5 ( MONTE ) 40,00€ 

77 YAÑEZ RUA; LIBARDO CORNIDE 1 ( RIGUEIRA ) 40,00€ 

78 YAÑEZ YAÑEZ; AGAPITO LOUREIRO 5 ( MONTE ) 40,00€ 

79 MARIÑO PARAPAR; SUSANA CAMBA-FONTAELO 22 ( XUANCES 
) 

40,00€ 

82 SIERRA PARAPAR, DANIEL VILAR (CASA) LAGO 40,00€ 

83 SIERRA PARAPAR, DANIEL VILAR(RESTAURANTE) LAGO 40,00€ 

84 DUARTE CORDIDO; JESÚS 
(ALTA EN MAYO 2007) 

CANALEDO, 1 (RIGUEIRA) 40,00€ 

85 ROUCO SANCHEZ;MANUEL MORAS 40,00€ 

  TOTAL:  3310,00 € 

 

D.28) SOLICITUDE DE D. MANUEL MASCARAQUE MONTAGUT  DE 
CONCESIÓN DE ENTRONCAMENTO DE AUGA  PARA OBRA  EN 
CERANZOS-XUANCES. 
Vista solicitude presentada por D. Manuel Mascaraque Montagut , con D.N.I. nº: 
02.524.484-G  con domicilio en Avda. de Europa, 9 P-1 3º C (28224 Pozuelo de Alarcón 
Madrid), para entroncamento de auga, para construcción de vivenda  sita en Ceranzos-
Xuances-Xove, por parte desta Xunta de Goberno Local, previa deliberación, visto 
informe do fontaneiro municipal no que sinala que  será necesaria a construcción dunha 
arqueta de chaves, a canalización de 20 metros de tubería de 25 en 10 Atm.  U.A. e a 
colocación de contador. Será necesario o permiso da Diputación Provincial para cruza-la 
carretera provincial;   e valorase a obra a realizar de acordo co vixente Acordo Regulador 
do prezo público pola prestación de servizos mediante persoal, maquinaria e outros 
medios municipais, en 346,45€ co seguinte desglose: 

1 Arqueta con tapa de 40x40 ......................................................................... 34,86€ 
1 Collarín de fundición  ................................................................................. 23,63€ 
1 Llave de ¾ bola ............................................................................................ 6,13€ 
1 Llave de paso  ............................................................................................... 8,92€ 
1 Mamelón de latón ......................................................................................... 2,61€ 
4 Mano obra 1 oficial e 2 peóns .................................................................. 124,00€ 
20 Metros canalización  ................................................................................. 60,00€ 
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1 Reducción de ¾ latón ..................................................................................... 2,23 
1 reducción de ¾ a ½ latón .............................................................................. 0,73€ 
1 Terminal  de 25 -3/4 jinten ........................................................................... 1,45€ 
20 Metros de tubo de 25 en 10 Atm .............................................................. 34,10€ 

  
Subtotal: ................................................................................................... 298,66€ 
 IVA 16%:.................................................................................................. 47,79€ 
TOTAL ................................................................................................... 346,45€ 

 Por unanimidade en votación ordinaria acórdase: 
1º) A concesión do entroncamento solicitado por D. Manuel Mascaraque Montagut para a 
obra de construcción de vivenda en Ceranzos. 
2º) O presente entroncamento outórgase coa salvedade do dereito de propiedade, sen 
prexuízo de terceiros, e doutras autorizacións que poidan corresponder, e só será efectiva 
previo pago da taxa e gastos correspondentes, ó cal efecto se lle transmitirá a oportuna 
valoración polos servizos municipais, que realizarán o entroncamento, debendo efectuar o 
ingreso nas entidades bancarias sinaladas na liquidación, debendo ser instalado o 
contador polos servizos municipais. 
 
Sen máis asuntos que tratar, sendo as catorce horas, polo Sr. Alcalde-Presidente, remátase 
a sesión, extendéndose a acta presente, de todo o que, como Secretario, dou fé.   
  
 
 
 


